



**МИНИСТЕРСТВО  
ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ  
КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКОЙ  
РЕСПУБЛИКИ**

369000 г. Черкесск, ул. Комсомольская, 23

Дом Правительства, тел. (8782) 26-59-87

E-mail: reception@economykchr.ru

от 28.12.2017 № 3095

на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ ОБ ОЦЕНКЕ РЕГУЛИРУЮЩЕГО ВОЗДЕЙСТВИЯ**

на проект закона Карачаево-Черкесской Республики  
«О региональных индустриальных (промышленных) парках и технопарках в  
Карачаево-Черкесской Республике»

Министерство экономического развития Карачаево-Черкесской Республики (далее – Министерство) в соответствии с постановлением Правительства Карачаево-Черкесской Республики от 26.05.2017 № 140 «О порядке проведения органами исполнительной власти Карачаево-Черкесской Республики оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Карачаево-Черкесской Республики, оценки фактического воздействия и экспертизы нормативных правовых актов Карачаево-Черкесской Республики» (далее – Постановление № 140), рассмотрело проект закона Карачаево-Черкесской Республики «О региональных индустриальных (промышленных) парках и технопарках в Карачаево-Черкесской Республике» (далее – Проект), разработанный и направленный для подготовки настоящего заключения Министерством промышленности и торговли Карачаево-Черкесской Республики (далее – Разработчик), и сообщает следующее.

Проект разработан в соответствии с Федеральным законом от 31.12.2014 № 488-ФЗ «О промышленной политике в Российской Федерации» и Законом Карачаево-Черкесской Республики от 30.11.2016 № 85-РЗ «Об отдельных вопросах промышленной политики на территории Карачаево-Черкесской Республики» и регулирует вопросы, связанные с созданием и развитием индустриальных (промышленных) парков и технопарков на территории Карачаево-Черкесской

Республики, в том числе устанавливает дополнительные требования к индустриальным (промышленным) паркам, технопаркам, управляющим компаниям индустриальных (промышленных) парков и технопарков в целях применения к ним мер стимулирования деятельности в сфере промышленности за счет республиканского имущества и средств республиканского бюджета.

Разработчиком проведены публичные консультации Проекта и сводного отчета по Проекту в сроки с 23.06.2017 по 28.07.2017.

Информация об оценке регулирующего воздействия проекта размещена Разработчиком в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: [http://minpromtorg.kchgov.ru/otkryitoe\\_ministerstvo](http://minpromtorg.kchgov.ru/otkryitoe_ministerstvo).

По информации, указанной Разработчиком в сводном отчете, в ходе публичных консультаций поступило 14 замечаний и предложений по Проекту и сводному отчету по Проекту от 3 независимых экспертов, из них 2 предложения и замечания учтено полностью, 2 предложения и замечания учтено частично.

По результатам рассмотрения Проекта и сводного отчета по Проекту установлено, что процедуры проведения оценки регулирующего воздействия в части разработки Проекта, сводного отчета по Проекту и их публичные обсуждения Разработчиком соблюдены. **Однако Разработчик не указал в сводном отчете, сколько замечаний и предложений не учтено и не указал в сводке предложений причины отклонения неучтенных замечаний и предложений.**

Данную процедуру Разработчик обязан провести в соответствии с пунктом 3.8 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Карачаево-Черкесской Республики, утвержденного Постановлением № 140.

На основе проведенной оценки регулирующего воздействия проекта акта с учетом информации, представленной в сводном отчете, Министерством сделан вывод о достаточном обосновании решения заявленной проблемы способом, предложенным проектом акта, а также об отсутствии положений способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих возникновению необоснованных расходов республиканского бюджета Карачаево-Черкесской

Республики. Вместе с тем проект содержит положения, нормы которого противоречат действующему законодательству, так же содержит термины, которые позволяют толковать положения Проекта неоднозначно и тем самым создают административные ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Пунктами 1, 3, статьи 4 Проекта определяется, что индустриальный парк может быть создан на земельном участке или земельных участках, находящихся в частной собственности. При этом в пункте 3.8 раздела 3 Национального стандарта Российской Федерации ГОСТ Р 56301-2014 «Индустриальные парки. Требования», утвержденного Приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 12.12.2014 № 1982-ст, устанавливается, что лицо принявшее решение о создании индустриального парка может обладать, как правами собственности, так и правами аренды на земельный участок или земельные участки, составляющие территорию индустриального парка.

Аналогично и статья 5 Проекта определяет возможность создания технопарков по инициативе лиц, обладающих правом собственности, хозяйственного ведения либо оперативного управления на объекты недвижимости и иное имущество, тогда как пункт 3.18 раздела 3 Национального стандарта Российской Федерации ГОСТ Р 56425-2015 «Технопарки. Требования», утвержденного Приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 10.06.2015 № 614-ст устанавливает, что лицо принявшее решение о создании технопарка, может обладать правами аренды или собственности на земельные участки, а также на здания, строения, сооружения и объекты инфраструктуры, составляющие комплекс объектов недвижимого имущества технопарка.

Также в пункте 7 статьи 4 и в пункте 7 статьи 5 Проекта в списке документов, которые, для рассмотрения возможности создания индустриального парка или технопарка, инициатор создания индустриального парка или технопарка должен направить в уполномоченный орган, указываются документы, подтверждающие **право на объекты недвижимости**, на которых предполагается создание индустриального парка или технопарка.

Разработчик в данном пункте не устанавливает обязательное представление документа, подтверждающего **право собственности на объекты недвижимости**.

К тому же сведения, содержащиеся в правоустанавливающих документах, а именно устанавливающих право собственности на объекты недвижимости, уполномоченный орган должен запрашивать самостоятельно в рамках межведомственного взаимодействия, в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», для этого инициатору создания индустриального парка или технопарка достаточно будет в заявлении указать кадастровый номер данного объекта недвижимости.

Таким образом, для исключения неверного толкования положений статей 4 и 5 Проекта и в целях устранения административных барьеров считаем необходимым данные статьи доработать и прописать в иной формулировке.

**Доработанный проект подлежит согласованию в Министерстве.**

Министр



А.Х. Нахов